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What do the youth think?

The Daily Star's survey on youth and the environment

The Daily Star conducted a survey targeted towards the youth to explore what they think about the environment and activism. A total of 76

participants responded to the questionnaire. A few noteworthy responses and comments have been included with the charts. The survey was

conducted by Kazi Akib Bin Asad, Sub-editor & Events Coordinator of SHOUT, The Daily Star, Adnan Ibne Abdul Qader, Senior Research
Officer at ICCCAD, and Rafidah Rahman, Environmental Science graduate from North South University.
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THREE WORDS OR PHRASES THAT COME TO MIND WHEN
YOU HEAR THE TERM “CLIMATE CHANGE"

PLASTIC, GLOBAL

POLLUTION, GLOBAL WARMING. APOCALYPSE,
FLASTIC. WARMING., POLAR DISASTER.
WILDLIFE. GRETA BEARS. DEATH,
THUNBERG. EXTINCTION.
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Anather (nteresting foct wes that majority of the participonts see orF relate climate
chonge o5 the end of the world, doomsday, or something opocelyptic. Another
observebion made in this qeestion & thol peaple are not being obie to distinguish
between plobal warming and climote change,

DO YOU THINK POLLUTION HAS DIRECTLY AFFECTED YOUR
HEALTH?
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PO YOU PERSOMALLY TAKE IMITIATIVES TO HELP TACKLE
THE CLIMATE CRISIS? OR, ARE YOU AFFILIATED WITH ANY
ORGANIZATION THAT WORKS FOR THE ENVIRONMENT?

| HAVE REDLICED MY PERSONAL PLASTIC AWND ELECTRICITY CONSUMPTION. LALSD
MEAKE IT & POINT TO MAKE PEOPLE ARCUND ME MORE AWARE ABQOUT THE IF5UES,

PRODUCIKG MORE OXYGEN BY PLANTING MOHRE TREEL WHERE POLSIELE. ESFECLALLY
WORKING WITH MY SCHOOLS ECO CARTH CLUD.

| TRY T FOLLOW THE S0G5 - RESPONSIBELE COMSUMPTIO K AS 1Y FIRST STEP TO
COMBAT CLIMATE CHAMNGE. ALSD | TRY T RECYCLE AS MUCH A5 | CAN.

LWDREWITH BRAC, ERAC HAS A LOT OF PROJECTS FOR CLIMATE CHAMGE.
WE BUIM AN ORGAMISATION NAMED “CLEAN AMND GHEEN CAMPLS®.

| AN PART OF THE ENWVIRDMNMEMT CLUB AT MY LKIVERSITY WHICH WORKS WITH
RAISIMNG AWARENESS ABOUT CLIMATE CHAKRGE AMD THE ACTIONS TO BE TAKEN.

CLEAMUF DRIVES 1M MY CAMPUS, RiAKING SLIRE FEOPLE AND MY O LITTER ERND LP
I TRASH CANS INZTEAD OF THE STHEETS, DRAIKS, ETC,

L ALWAYS RECYCLE AND TRY T LISE A5 LITTLE PLASTIC AS FOSSBLE, | HAVE ALSD
RECEMTLY SHIFTER T WEING MEMSTRMAL CUPS FOR ENYIRGNMENTAL REASOME,

O e racoviiRecetion ENOC WS oiace Snonimously Wos (o vrpe for orpadiee, coleborative
elfari frown the govennrent and industies o find olbermotives oad soduniars, The Jirst Hing
thet peeds t0 be oae is be credrte @raren ess AroETommes and ghve the peputace o sense of

recpansiiliity and fohility. Foflnwinr chad, proper plonndng, implementation oo moriterng

sfratd be dome regarding troffic, fandfil furming, corstractions ond other fenarn-fdnced
rctions thot oecoleroee dimeote chaage.

GENDER
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Male
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WHERE DO YOU READ OR HEAR MOST ABQUT CLIMATE
CHANGE?
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ON A SCALE OF 1 TO 5, HOW IMPORTANT IS THE ISSUE OF
CLIMATE CHANGE TO YOU ON A PERSONAL LEVEL?

75—

9 | o't thirk aowt it

Absoluely important

HOW WOULD YOU DEFINE THE TERM "YOUTH ACTIVISM"?

YOLITH ACTIVISH 15 WHEN MEMBERS OF THE YOUTH URGE FOR POSITIVE CHANGE IN
SOCIETY,

TOLITH BEING CﬂHCERHE'iJ ABDUT THE SSUES AT HAND Mf]lj TAKING SUTIGNS 1o
RESOLYE THEN.

THE MTII.}NS‘I'H.'IICH PGR'.I'R.II.‘I" YOUTH IKNOVATION THAT MEETS 4 PURFOSE OR
“SOME SORT-OF SOCIAL RESPONSIBILITY FOR A& BETTER TRMORROW:

THE YOUNG GENERATION 15 THE FUTURE OF THIS Con MUNITY, THEY MUST TAKE
ACTIONS TO PREVENT CLIMATE CHANGE,

IT5ERSATILE, EANMOT BE DESCRIBED DMLY IN TERM: OF CLIMATE IS5UES TS HUGE.
RBULTS ARE NOW ACTING MIRE IMMATURELY THAM THE YOUTH, YOUTH 15 POWER.
50, THEY NEED TD COME FORWARD FOR BETTER CHANGE,

ENCOURAGING THE YOUTH TO TAKE UP THE CHALLEMGE OF ADDRESSING PRESSING
IS5LIES FREF A YOILIRG AGE:

TARING STEPS TO PREVENT THE REST DF THE WORLD FROM DODM AND MAKING THE
WWORLD KMOW ABQUT THOSE STERS, STARTING FROM A YIUNG AGE,

HIGHEST LEVEL OF EDUCATIONAL QUALIFICATION
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SELECT FROM THE FOLLOWING LIST OF "CLIMATE
STRESSORS" WHICH, ACCORDING TO YOU, POSE THE MOST
THREAT TO THE ENVIRONMENT

Change in global kempesmire

Displacement or migranon

WHICH OF THE FOLLOWING BODIES DO YQU THINK SHOULD HAVE
THE PRIMARY RESPONSIEILITY TO COMEBAT CLIMATE CHANGE?
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FINALLY, HOW CAN A NEWSPAPER LIKE THE DAILY 5TAR
HELFP IN ADDRESSING THE CLIMATE CRISIS?

EDUCATE READERS QN CLIMATE CHANGE AND WHAT TO DO ABQUT IT,
TEAR P WITH IMNSTITUTIGNS OR RESEARCH GROUPS. FMASS ANALYSIS OF THE
INDPUSTRIAL AREAS 15 MEEDED TO SEE HOW MUCH DAMAGE THEY'RE CAUSING.

FUBLISH RESEARCH (N PLS5IELE CAUSE, EFFECT AND THE SCLUTICN F POLLUTHIN
1M DHAKA TU HELP THE GOVERMNMENT UNDERSTAND HOAW SERIOUS THERE 152U EX ARE,

A3 THE BEST ENGLISH MEWSPAPER |N QUR COUNTRY, INTERNATIQNAL FIGWRES READ
IT A& LOT, 500 HAVING NEWS INCLUDING CLIMATE I3SLIEWILL CATCH THEIR EYES.

BY MAKING FEQPLE AVAARE, BRINGING NEW CAMPAIGNS AND COMFPETITIONS,
FUBLISHING [NSFIRIMG MEWS.

IMCLUDE THE DAILY AIR QUALITY INOEX OF DHAKA IN THE NEWSPAFERS 50 THAT
MURE FEOPLE BECOME ANVARE OF WHERE YWE'RE REALLY LIVING.

|N Y OPINION NENSPAPERS CAN PROMOTE ENVIRONMENTAL SUBJECTS FOR EVERY
UNIVERSITIES THAT WILL HELP INDIVIDUALS T GROW INTEREST IN THIS SUBJECT.

COVER BANGLADESH| ACTIVISTS AND REGULATORY LAWS AGAINST POLLUTION,
FRESSURE THE GOVERMMENT TO TAKE ACTION AND EOULCATE PEQFLE ABOUT THE LRIWE,




